三门峡时报

参加专题培训 助企高质量发展

本报讯(记者吴琼)日前,河南省"新 三板"挂牌专题培训会在郑州举行。市金 融工作局同三门峡崤云信息服务股份有 限公司、知夏物流集团股份有限公司等5 家优秀企业参加。

此次培训会旨在抢抓资本市场深化 改革和北交所扩容提质新机遇,帮助企业 了解全面注册制下"新三板"挂牌制度,解

本报讯(记者吴琼)为进

一步丰富人民群众精神文化

生活,挖掘优秀民间艺术资

源,推进文化自信自强,促进

民间文化传承和发展,近日,

由市文化广电和旅游局主

办,市文化馆、市非物质文化

遗产保护中心承办的三门峡

市民间艺术大赛圆满结束,

赛共收到我市民间艺术家创

作的剪纸、布艺、泥塑、面塑、

刺绣、烙画、手工编织、年画、

陶瓷、古砚传拓等艺术门类

149件具有代表性、地域性、

艺术性和文化特色鲜明的优

秀民间艺术作品。经专家评

审,卢氏县王东林的烙画作

品《黄河——祖国的母亲 河》、陕州区齐武斌的泥塑作

品《关公》、灵宝市王淑娴的 刺绣作品《果香》等10幅参 赛作品荣获一等奖;陕州区

邓晓荣的陶瓷作品《茶具》、

灵宝市苏艳琴的面塑作品

《老虎》、卢氏县王彩虹的剪

纸作品《四季平安》等15幅

参赛作品荣获二等奖;灵宝

市手工编织的《蜓戏荷间》、

陕州区王庆娜的年画作品

《天地全神》、卢氏县马春英

的剪纸作品《古装仕女图》等

24幅参赛作品荣获三等奖;

卢氏县文化馆、灵宝市文化馆、陕州区文

化馆、三门峡市第三实验小学等8个单

位荣获集体组织奖,何艳鹏、焦末汝、张

琦、李培、侯玉琼等14名同志荣获个人

据悉,此次民间艺术大

评奖结果正式揭晓。

拟挂牌企业规范运作水平。会后,市金融 工作局参会代表及知夏物流企业代表与 现场专家进行深入交流。

近年来,三门峡市委、市政府高度重 视"新三板"企业培育,市金融工作局紧跟 政策导向,多次举办《科技型企业资本市 场培训》《企业上市前期相关政策辅导》

《企业上市政策简介》等相关培训,编写 《三门峡上市后备企业简介》,为260余家 企业未来发展提供专业思路方法。今年 以来,已举办4次券商对接活动,深入我市 多家优质企业,了解经营情况及上市计 划,联系沟通证券投资公司,帮助开展股

下一步,市金融工作局将继续加大工

作力度,采取得力措施,搭建有效平台,广 泛融资融智,鼓励扶持更多中小微企业规 范运营、做优做强,用专业化、全流程的 "保姆式"服务逐个解决企业上市过程中 的潜在问题,帮助企业早日达到上市条 件,借助资本市场力量支持企业实现跨越 发展,为我市经济高质量发展贡献强劲金 融力量。

责编/李秀芝 责校/张勤才



9月8日,河南 能源义煤公司耿村 煤矿幼儿园举办庆 祝教师节活动。小 朋友们用灵巧的双 手、稚嫩的画笔、优 美的歌声,为老师送 上满满的祝福。图 为小朋友将制作的 手工作品送给老师 杨静娟 摄

渑池县柏隆村: 种好烟叶 产业致富

本报讯 眼下正是烟叶成熟采摘旺 季,走进渑池县段村乡柏隆村,随处可见 烟农将采摘的烟叶装车,然后送进烟房 烘烤,翠绿的烟叶变成了致富增收的"黄

烘烤后根据烟叶品质进行分类,由 段村乡烟站统一收购。"今年烟叶比往年 都好,从8月初采收到10月底,今年肯定 能挣不少钱。"村民陈银凤一边熟练地给 烟叶分类,一边笑着说。

段村乡党委、乡政府大力支持柏隆 村发展烟叶种植,积极履职尽责,切实解 决生产中遇到的困难。村中有分包出去 的400亩土地长期被闲置,村民想将其利 用起来种植烟叶,包村部门得知此事后, 积极协调,从而将闲置土地充分利用,种 上了烟叶,今年全村烟叶种植面积达 1100亩。烟叶种植面积增加后,烘烤房 已经不能满足需求,乡党委、乡政府积极 向上级部门协调,对柏隆村原有16座烟

房进行改造,并且新建烟房16座,满足了 全村的烘烤需求。

柏隆村党支部书记卫建民介绍, 今年预测烟叶亩产200公斤,按照每公 斤30元的收购价格计算,全村1100亩 烟叶收入可达660万元,32户烟叶种植 户户均收入20余万元。

目前,柏隆村已形成完备的烟叶产业 体系,采取"合作社+农户"的模式,打造 集育苗、种植、烘烤、销售于一体的烟叶 种植基地。现有烟叶育苗大棚8座,烤 烟房32座,烟叶产业用地1100余亩,烟 农熟练掌握烟叶育苗、种植、采收、烘烤、 分类等技术,农户在家门口就能吃上 "产业饭"。 (赵林)

使命扛在肩 一心为乡亲

情系家乡发展,他数次慷慨解 囊;心中装着百姓,他把果园无偿

交给村委会使村民受益;挖掘文化 资源,服务家乡文旅事业……他就 是卢氏县范里镇范里村优秀共产

1954年出生的马银栓虽然家 住贫困山区,但报国志强烈,1984年 从部队复员后在洛阳某银行工作, 随后,他辞职经商。2000年从事酒 店管理等业务,靠诚信经营壮大了 企业规模,一步步走上致富道路,在

洛阳开创出一片新天地。

从2007年起,马银栓年年向家 乡奉献爱心。家乡遭受水灾,他捐 款;贫困学生交不起学费,他慷慨 解囊……2012年,当他得知故县水 库蓄水需要将位于库区的革命烈 士纪念碑迁移时,即刻联系专业工 程队并捐款50万元,为镇政府顺利 将纪念碑移至安全地带出力流汗; 2012年至2014年,他为全县金秋 助学活动捐款40万元,2023年又 为村大学生助学捐款3万元……16 年来,他为家乡基础设施建设、教 育发展、文化传承事业等累计捐款

400万元。

近年来,马银栓充分发挥传帮 带作用,帮助一批家乡群众外出务 工,学技能、长本领,鼓励返乡人员 创业,成为致富带头人。今年,马 银栓又将自己在村中投资的320亩 玉露香梨产业无偿交给村集体经 营,收益用于发展公益事业和老年 食堂运营支出。在他的带动下,范 里村在外创业的农村青年纷纷为 家乡的发展建言献策、出资出力, 今年全村为大学生助学人数达到 32人,爱心队伍越来越壮大。

范里镇因春秋战国时期范蠡 在此隐居而得名,范里村位于范里 镇集镇中心,历史文化厚重,名人 志士众多。为挖掘范里村古村落 文化资源,发展文旅事业,造福一 方群众,马银栓充分利用人脉,捐 款300万元,重修了省级文物保护 单位范里结义庙。近年又计划投 资1500万元发展范里西窑、花园寨 景区项目,目前正在建设中。该项 目建成运营后,将为范里镇经济建 设和文旅事业发展起到促进作用。

(高长军)

陕州区曲村: 爱心义诊进村 守护村民健康

本报讯 9月8日,陕州区张汴 乡曲村党支部与黄河三门峡医院 共同举行"'五星'创活力,义诊践 初心"活动,全力保障辖区广大群 众身体健康。

今年以来,该村党支部坚持以 创建"五星"支部为抓手,持续开展 送健康下基层等文明实践活动。 在当日义诊活动现场,医护人员为 村民免费测量血压、血糖,做彩超 及心电图检查等,仔细了解老年人 健康状况,将他们所患疾病的用药 情况和日常注意事项讲解清楚。 针对村民中老年患者较多的现状, 医护人员重点介绍规范用药及心

脑血管病防治等知识,引导村民树 立对疾病"早预防、早发现、早治 疗"的科学理念,养成健康的生活 习惯。

对于行动不便的村民,科室专 家、村委会干部、驻村工作队到家 中走访慰问。科室专家详细询问他 们的身体状况和家庭情况,为他们 进行健康检查、开具药方,给出后续 治疗意见,询问他们生活中需要解 决的实际问题,并送上慰问品。

据了解,本次义诊活动直面村 民需求,提供了零距离的医疗服 务,真正把健康送到百姓身边。

(王永利)

+小记者探秘市中心医院+

小记者走进心理行为中心

本报讯(记者刘彦君)9月3日,来自 市区多个幼儿园、小学的三门峡日报小 记者走进三门峡市中心医院儿童医院 测试评估活动。

在三门峡市妇幼保健院副院长、 交等能力的强弱。

温馨的功能室、有趣的测试方式,让 评估过程充满欢乐。"今天太好玩了,医 院还有这么有趣的地方。""就像在做游 戏一样。"两名小记者开心地聊了起来。

"小记者探秘中心医院"系列活动 由三门峡市中心医院和三门峡日报社 三门峡市中心医院发育行为科专家董 联合举办。首期活动为小记者走进三 玉红的带领下,小记者分组进行了语 门峡市中心医院儿童医院心理行为中 言理解、情绪理解、阅读能力、笔控能 心,专家通过精准筛查评估、行为观察、 力、视觉搜索及儿童手部运动等社会 访谈等方式,帮助小记者和家长排忧解 适应能力评估。专家表示,这些评估 难,让少年儿童在科学与医学的指引下 可以看出孩子的阅读、书写、运动、社 找准问题所在,寻觅解决办法,收获自 信,快乐成长。



专家和小记者在行为观察室互动。 本报记者 程倩 摄



专家团队为小记者讲解心理行为健康知识。 本报记者 李秀芝 摄



小记者参加评估活动。 本报记者 程倩 摄

本报讯 9月1日,市阳光小学教育

集团北环路校区举行开学典礼。 市教育局相关负责人来到市阳 光小学教育集团北环路校区,实地

察看了该校设施配备情况,提出建

设性意见。该负责人表示,市阳光

小学教育集团领导班子要凝聚思想

共识、汇聚智慧力量,不断增强推进

集团办学的紧迫感、责任感和使命 门口的优质学校。

开新篇 启新程

市阳光小学教育集团北环路校区:

感,做好学校品牌输出,办好群众家

该校涧河派出所法治副校长带着 "法"式叮嘱。法治副校长从交通、食 秀的"阳光"人。

品、居家等方面展开讲述,帮助学生以 积极阳光的心态面对学习,树立正确

的健康观念,增强自我保护意识。 全校学生齐声宣誓,要遵守学校 纪律,履行学生义务,诚实守信,知行 合一,学会学习,学会生活,珍爱生命, 关爱与期望如约而至,为学生们送上 提高素质,做骄傲的"阳光"学子,做优



巧手插花谢师恩

9月9日,三门峡日报小记者中心开展"巧手做花艺,童心感 师恩"花艺活动,小记者们制作精美的插花送给敬爱的老师。 肖琦琦 摄



博物馆里找生僻字

9月9日,三门峡日报小记者中心联合市博物馆开展"博物 馆里的生僻字"活动,激发了小记者学习历史的浓厚兴趣。图 为小记者在认真记录生僻字。



星光熠熠 感谢有您

9月9日,三门峡日报小记者中心联合灵宝市新华书店开展 "星光熠熠,感谢有您"教师节观影活动,让小记者明白尊敬师 长的道理,学会自主学习、自我管理。 本报记者 刘彦君 摄